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Uczennico/Uczniu:

1. Arkusz sktada si¢ z 20 zadan, na ktorych rozwigzanie masz 90 minut.

2. Pisz dtugopisem/piorem - dozwolony czarny lub niebieski kolor tuszu.

3. Nieuzywaj oldwka ani korektora. Jezeli si¢ pomylisz, przekresl btad i napisz inng odpowiedz.
4. Pisz czytelnie i zamieszczaj odpowiedzi w miejscu do tego przeznaczonym.

5. Zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba punktéw 40 100%

Uzyskana liczba punktow %

Podpis Przewodniczacej/-ego
SKK
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UWAGA: W zadaniach o numerach od 1 do 15 podkresl wiasciwag odpowiedz: A, B, C, lub D.

Zadanie 1. (0 - 1 pkt.) i |

Dysponujac linijka ze skalg o najmniejszej dzialce 1 mm, chcemy zmierzy¢ $rednice dos¢

cienkiego, gietkiego drutu. W tym celu bardzo ciasno nawijamy na otéwek 40 zwojow tego
drutu. Odcinek otéwka zajety przez nawinigte zwoje ma dtugos¢ 14 mm. Wyznaczona

na tej podstawie $rednica drutu wynosi 0,35 mm. Niepewno$¢ otrzymanego wyniku wynosi:
A. 1,00 mm,

B. 0,10 mm,

C. 0,03 mm,

D. 0,35 mm.

Zadanie 2. (0 - 1 pkt.) i |
Gestos¢é rteci wynosi 13,55 x 10% kg/m?, a przyspieszenie ziemskie 9,81 m/s?.

Na dnie naczynia wypelnionego rtecig do wysokosci 0,12 m, rtg¢ wytwarza cis$nienie
hydrostatyczne:

A. 15,95106 kPa,

B. 16 kPa,

C. 15,95 kPa,

D. 16,0 kPa.

Zadanie 3. (0 - 1 pkt.) i |

Trzech turystow wedruje po pustyni. Pierwszy z predkoscig vi = 90 m/min, drugi z v2 = 5 km/h,

trzeci z v3 = 160 cm/s. Predkosci te spetniajg zaleznosc:
A. V1<V <vs,
B. vi>Vv2>vs,
C. v2<v1 <Vs,

D. vy >Vv1 >Vs.
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Zadanie 4. (0 - 1 pkt.) /1

Na powierzchni jeziora nieruchomo unosi si¢ cze§ciowo zanurzony pien drzewa.

Oznacza to, ze:

A. na pien nie dziala zadna sita,

B. sita wyporu dziatajaca na pien jest wigksza od jego ci¢zaru,
C. gestos¢ drewna jest wigksza niz gestos¢ wody,

D. gestos¢ drewna jest mniejsza niz gestos¢ wody.

Zadanie 5. (0 - 1 pkt.)

Gimnastykujesz si¢ na podtodze. W pewnej chwili zastygasz. Mozna powiedzie¢, ze:

/1

A. najwigkszy nacisk wywierasz na podtoge lezac,
B. najwigkszy nacisk wywierasz na nig stojac na obu nogach,
C. najwiekszy nacisk wywierasz na nig stojac na jednej nodze,

D. w kazdej z tych sytuacji Twoj nacisk na podtogg jest taki sam.

Zadanie 6. (0 - 1 pkt.) /1

Drewniany klocek o masie 0,2 kg jest ciaggniety poziomo, ruchem jednostajnym

prostoliniowym, po poziomej powierzchni za pomoca dynamometru. Dynamometr wskazuje
0,5 N. Jesli przyja¢ warto$é przyspieszenia ziemskiego g =10 m/s?> to sita oporéw ruchu
dziatajaca na klocek

jest rowna:

A.15N,

B. 2,0 N,

C.0,5N,

D.2,5N.

.1

Zadanie 7. (0 - 1pkt.)

Dwie motoréwki plyna naprzeciwko siebie, wzdluz rzeki, ptynacej z predkoscia
2 m/s. Predkosci motorowek wzgledem wody wynosza odpowiednio 3 m/s i 4 m/s.
Od spotkania motorowek do momentu, w ktorym ich odlegtos¢ wyniesie 84 m, uptynie:

A. 125,

B. 215,

C.28s,

D.42s.
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Zadanie 8. (0 - 1 pkt.) i |

Spoczywajace poczatkowo cialo, zaczyna poruszaé si¢ ze stalym przyspieszeniem.
W ciagu trzeciej sekundy od chwili rozpoczgcia ruchu, przebyto ono drogg 5 m. Po uptywie
3 s od chwili rozpoczgcia ruchu, ciato to przebyto drogg:

A.5m,

B.7m,

C.9m,

D. 11 m.

o |

Zadanie 9. (0 - 1 pkt.)

Na ciato dziata sita wypadkowa o warto$ci 5 hN. Masa tego ciata ma wartos¢ 20 mg.

Przyspieszenie tego ciata ma warto$¢:
A. 25 Mm/s?,

B. 25 m/s?,

C. 0,4 km/s?,

D. 2,5 Mm/s?.

Zadanie 10. (0 - 1 pkt.) S|

Janek 1 Staszek ciggna za dwa konce jednorodnej linki, ktora pozostaje nieruchoma.

Gdy kazdy z nich ciggnie za jeden koniec linki sitg o warto$ci 1 kN, ulega ona zerwaniu.
Nastepnie linka (to co z niej pozostato) zostata przymocowana do haka w §cianie 1 Janek
zaczyna ja ciggna¢ sam, za drugi koniec. Aby zerwac link¢ Janek musi jg teraz ciggnac sita
o wartosci:

A. 2 kN,

B. 1 kN,

C. 0,5 kN,

D. ktorej nie da si¢ okresli¢ z braku dostatecznej ilo$ci danych w tresci zadania.

Zadanie 11. (0 - 1 pkt.) i |

Jednostka mocy w ukladzie SI wyraza si¢ przez podstawowe jednostki tego uktadu

nastgpujaco:
A. kgm,

B. kg m/s,
C. kg m?/s,
D. kg m?/s®,
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Zadanie 12. (0 - 1 pkt.) i |

Czajnik elektryczny ma grzatke w swojej dolnej czgéci, aby wykorzystaé przede
wszystkim zjawisko:

A. przewodnictwa cieplnego,

B. konwekcji,

C. promieniowania,

D. przewodnictwa cieplnego i promieniowania.

Zadanie 13. (0 - 1 pkt.) /1

Wskazéwka minutowa duzego zegara wiezowego ma dlugos¢ 4,2 m.

Wartos¢ predkosci jej konca wynosi:
A. 1,1 mfs,

B. 0,55 m/s,

C. 0,44 mls,

D. 0,0073 m/s.

Zadanie 14. (0 - 1 pkt.) /1
Dwa samochody o jednakowych masach m poruszajg si¢ z predkosciami o wartosciach

v i 3v wzglgdem ziemi, w t¢ samg strong. Energia kinetyczna drugiego samochodu, w uktadzie
odniesienia zwigzanym z pierwszym, Wynosi:

A 1mv?

B. 2 mv?,

C.3mv?,

D. 4 mv2.

Zadanie 15. (0 -1 pkt. ) i |

Dzwig podnosi ruchem jednostajnym fadunek o masie 5000 kg, na wysokos¢ 10 m,

w ciagu 25 s. Przyjmujac, ze przyspieszenie ziemskie wynosi 10 m/s2, moc uzyteczna dzwigu
WYnNosi:

A. 0,2 kW,

B. 2 kW,

C. 20 kw,

D. 200 kW.
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Zadanie 16. (0 - 5 pkt. ) w5

Cialo, pozostajace poczatkowo w spoczynku, rusza z miejsca i przebywa odleglos¢ 12,5 m

z przyspieszeniem 1m/s?. Nastepnie porusza si¢ ruchem jednostajnym prostoliniowym przez
15 s i wreszcie, poruszajac si¢ ruchem jednostajnie opdznionym, przebywa 20 m,
do calkowitego =zatrzymania si¢. Oblicz predko$¢ ciata podczas ruchu jednostajnego

prostoliniowego oraz catkowity czas ruchu ciata.
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Zadanie 17. (0 - 5 pkt.) W

Dwoch braci wybrato si¢ na ryby. Mlodszy zlowit matego okonia, o masie 1,0 kg.
Po pewnym czasie starszy brat ztowit duzego okonia. Wszystkie jego liniowe rozmiary byly
0 25% wigksze od odpowiednich rozmiarow matego okonia, zlowionego przez mtodszego

brata. Oszacuj mase duzego okonia, ztowionego przez starszego brata.
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Zadanie 18. (0 - 5 pkt.) WL

W zamrazarce nagromadzit si¢ 160d o ujemnej temperaturze, wynoszacej —3 °C.
Aby go usungé, zamrazarke, w upalne letnie popoludnie, wytaczono z sieci elektrycznej
1 otwarto szeroko jej drzwi. Po 5 minutach 16d zaczat topnie¢. Oszacuj czas, od poczatku
topnienia, po ktorym 16d stopi si¢ catkowicie. Ciepto wiasciwe lodu wynosi 2,1 kJ/(kg °C),
a ciepto jego topnienia 0,33 MJ/kg.
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Zadanie 19. (0 - 5 pkt. ) ...J5
Statek spacerowy, kursujacy na statej trasie, ptynat w gore rzeki z predkoscia $rednig

vy, a wracal z predkoscia S$rednig V.. Predkosci te liczone byty wzgledem brzegu.

Wyznacz predkos¢ srednig statku wzgledem brzegu na catej trasie.
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Zadanie 20. (0 - 5 pkt. ) e/

Spadochroniarz o masie 100 kg, opadajacy pionowo, zmniejszyl, na ostatnich 100 m lotu, swoja
predkoéé z 20 m/s do 5 m/s. Przyjmujac wartoéé przyspieszenia ziemskiego 10 m/s?, oblicz
srednig wartos¢ sity oporu powietrza.
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BRUDNOPIS
(zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie)
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